

中国探月工程嫦娥三号任务15日深夜传来捷报。嫦娥三号着陆器、巡视器顺利完成互拍成像，标志我国探月工程二期取得圆满成功。

2013年冬交会在海口开幕

定安51家企业参展,20家企业参加美食一条街活动

■ 叶松

12月12日,2013年中国(海南)国际热带冬季农产品交易会在海南国际会展中心开幕。本届冬交会以“安全、绿色、科技、品牌”为主题,扩大市场化、国际化运作,推进冬交会向产业化、品牌化、市场化、国际化发展。

全国供销合作总社党组成员、理事会副主任戴公兴、省委副书记李宪生、省人大常委会副主任张力夫、副省长陈志荣、政协副主席丁尚清,以及农业部、广东省政府、新疆维吾尔自治区政府和马来西亚、菲律宾、泰国、澳大利亚、印尼驻中国领事馆等相关代表出席了开幕式。

定安县委书记陈军,县委副书记、县长符立东,人大常委会副主任莫靡,县委副书记莫汉博以及各镇镇长、县有关部门主要负责人、种养大户、合作社主要负责人,共约200人参加开幕式。

本届冬交会由农业部、中华全国供销总社、中国国际贸易促进委员会和海南省人民政府共同举办,持续4天时间,共设5大展区,37个展馆。室内展馆由4大展馆的35个专业馆组成,包括中心馆、国际与境外展馆、市县与特色展馆、全国农业展馆等;室外馆



2013年冬交会在海南国际会展中心隆重开幕。叶松 摄

包括休闲农业体验展区和海南美食文化一条街,会展总面积达4万多平方米。

定安展馆设在会展中心C区,在展馆的设计上,采用了简

约、大方、明快的绿色和白色为主色调,以定安十大美食、定安八景为主基调向八方来客展示了独特的定安文化。此次参展的定安企业共有51家,其中农产品加工企

业和合作社30家,鲜活农产品企业和合作社21家,参展品种有上百种,涵盖了定安各主要农产品和农副产品加工品,各参展商均采用了以实物展示、标本展示、图

片展示、影视播映、网上展台、宣传资料等形式,全面体现定安农产品绿色、品牌、特色、优质的特点。此外,县委、县政府还组织20家企业参加美食一条街活动,大力推介定安美食。

开幕式结束后,省委副书记李宪生,县委书记陈军,县委副书记、县长符立东等参会省、县领导先后来到定安展馆参观和指导。陈军对展馆的布置和各参展商所做的工作给予了肯定,他要求,各有关职能部门要认真做好各项保障工作,服务热情、细致周到,积极为定安企业与外来客商搭建好沟通的桥梁,同时要广交朋友,宣传定安,确保本届冬交会取得扎实的成效。

据了解,中国(海南)国际热带冬季农产品交易会自1998年以来,海南冬季农产品交易会已连续成功举办了16届,已成为海南农业对外开放的重要窗口,农产品产销对接、交流订货的重要平台,推进科技进步、提高农产品质量的有效载体,扩大招商引资、走向世界的重要桥梁,给海南带来了巨大的经济效益和社会效益,对促进农产品产销对接和农业增效、农民增收,发挥了不可替代的作用。

镇委书记话农民增收

黄竹镇委书记陈勇谈农民增收 从农村农民最需要的人手 不断开辟促民增收新渠道

■ 叶松

“2011年,黄竹镇农民人均纯收入4769元,2012年农民人均纯收入6954元,据统计,2013年农民人均纯收入已超过7788元,提前完成了今年年初制定增长10%的目标,预计今年农民人均纯收入将超过8100元。”12月17日,记者采访黄竹镇委书记陈勇时,他列出了这么一组能实实在在地反映出黄竹镇近年来在促进农民增收工作方面所取得成果的数字。

究竟黄竹镇是如何发挥自身优势,不断突破局限,促进农民增收的呢?

“黄竹镇的定位是‘热带田园,绿乡黄竹’,近年来,镇委、镇政府始终把农民增收作为重中之重的工作来抓,因地制宜,从农村、农民最需要出发,通过发展特色农业、扩大城镇规模和培育新型农民等多种途径,

不断开辟增收新渠道,促民致富。”陈勇简明扼要地把黄竹镇促进农民增收的主要做法给点了出来。

发展特色农业促增收

黄竹镇属于热带季风海洋性气候,光照充足,雨量充沛,年均温度23.4℃摄氏度,得天独厚的环境优势非常有利于黄竹发展农业和农村经济,目前,黄竹镇已经是定安热带水果田园基地,也是海南省冬季瓜菜生产主要基地之一。

陈勇说,一直以来,黄竹镇下大力气推进农业产业化经营,做优特色农业,做强品牌农业,做精休闲农业,引导农民闯市场,促增收。经过近几年的产业结构调整,目前已初步形成了东北部以种植黄竹青竹、甜笋、胡椒为主;西北部以养殖黄竹山羊、罗非鱼为主;西南部以

黄竹富硒莲雾、内洞山鸡、反季节瓜菜以及第三产业为主的产业结构格局。

“特别是种植莲雾和林地养鸡,已经成为农民增收致富的主要手段之一。仅白塘村种植莲雾面积约有1000亩,如果以目前每亩收益18万元计算,一年就为农民创收1.8亿元。河头村林地养鸡年出栏已达80万只,若以一只收益15元计算,一年就为农民创收1300多万元。”陈勇说,在发动引导群众进行科学种植和养殖的同时,黄竹镇还利用农业合作社的平台,采取多种措施,鼓励农民争特色、创品牌,做大、做强、做优产业,共同走上致富道路。

陈勇表示,黄竹镇充分发挥起农民专业合作社的积极作用,调优产业结构,发展特色农业,打造特色品牌,努力形成一村一品的局面。(下转三版)

中国邮政 CHINA POST

“精选套餐 悦读精彩”
欢迎订阅2014年度邮发报刊

2014年报刊订阅套餐

1. 家庭生活套餐A款:
订阅全年《特别关注》、《东方女性》、《幼儿画报》,赠送《健康时报》1-3月;
家庭生活套餐B款:订阅全年《参考消息》、《儿童文学》,赠送《读友报》1-6月;
2. 时事政治套餐:
订阅全年《环球时报》、《南方周末》,赠送《家庭医生》1-6月;
3. 健康文摘套餐:
订阅全年《健康时报》、《医食参考》,赠送《家庭》1-3月;
4. 文化综合套餐:
订阅全年《青年文摘》、《世界博览》,赠送《意林》1-3月。
5. 订阅全年“婴幼儿画报”或“嘟嘟熊画报”的,赠送多美丽餐厅15元餐券1张。
一次性订阅金额达到200元的,赠送信箱1个。

上门收订服务电话: 63822159

传承报刊文化 邮政服务到家 邮局订报